

народъ на добродѣтели, и ако сж ходили по злы и богопротивны работы. Таквизи челоуѣцы, които сж разнесли божїите таланты на праздно, тѣ най послѣ ще впаднатъ въ голѣмъ теснотѣ и безкрайна мжкж, и не само тѣй, но и тѣка ги предава богъ на дїавола, да ги мжчи съ болести и раны, за да са спасе дѣшата имъ, и да станатъ милостиви като днешнымъ господарь, комѣто като са помолили слѣгатъ мѣ, да го почака малко, той са умилостиви и мѣ прости сичкїа долгъ (борчь). А дето рече да мѣ продадѣтъ женатъ и дѣцата, за да плати боржа си, тѣй не го рече отъ не милосердїе, но само да го направи да припаднѣ съсъ плачь на молбѣ, чи да полѣчи прощенїе. Тога и господаря мѣ прости сичкото, само да повни това добро, и да стрѣва тѣй на своите длъжници. Но той като былъ неблагодаренъ, тѣ-таки за бравилъ това голѣмо добро: защото като излѣзна и намери едного свой борчїа, който имаше да мѣ дава сто гроша, нападна на него безчелоуѣчно, да мѣ иска стотѣхъ гроша. Длъжника са молеше и дѣмаше: почакай малко, и ще ти плате, а той не щеше нити да го слѣша. Но отиде и го запрѣ въ темницатѣ. Гледайте безчелоуѣчїе и чѣдетеса! Немѣ за еднѣ молбѣ, толко хїледы простили, а той не рачи да прости сто гроша, и запрѣ длъжника си въ темницатѣ. Но послѣ и той прїа праведнатѣ си заплатѣ, за своето звѣрско безчелоуѣчїе: защото, като чѣ господаря мѣ, чи запрѣлъ своя длъжникъ за сто гроша, покика го и мѣ рече: лѣкавый слѣга, кога азъ ти простихъ толко хїледы, не приличаше ли да простишь и ты сто гроша. И тосъ часъ са повърна господаря мѣ, и го предаде на мжчителыте, доде да мѣ исплати сичките хїледы.

Христїане, видите ли правосѣдннй богъ какъвъ хїсапъ прави съ лѣкавыа слѣга? като го виде чи толко е немилостъ тѣтаки са повърна и си зема харизаното, защото са прогнѣви на безчелоуѣчїето мѣ. Когато бѣше длъженъ, не го нарече лѣкавъ, но когато мѣ виде не милосердїето, тога го нарече лѣкавъ слѣга: защото немилосердїето и злобата (кареса) не само на бога сж гнѣсни, но и на сичките милостиви хора сж омразни. Слѣшайте немилостиви и безчелоуѣчни, уплашете са и раздѣмѣйте, чи сами отвращате отъ васъ божїите дарованїа, и прикличате на себе си вѣчнѣ мжкж. Слѣшайте сребролюбцы, и вы, които нѣмате милость за еашыте комшїи. Слѣшайте вы, които давате пары и земате на фїйдатѣ фїйда и тѣпчите сиромасыте. Слѣшайте и вы, които държите кареса на сърцето си, и са уплашете отъ бога: защото, доде държите вы кареса на оныа, които сж вы нѣщо прегрѣшили, до тога и вы нещете да полѣчите прощенїе отъ бога за вашыте безчетны грѣхоуе, но ще вѣдите предадени на дїавола, като днешнымъ лѣкавымъ слѣга доде исплатите сичките вашы грѣхоуе. Ёто тѣй ще накаже